
６月 14日(金)実施「北中学校区 学校再編計画(案)説明会」           参加者感想 

◆３月、５月のふれあいセンターでの説明会よりは、具体的に前に（課題、不安、不満要素について）進

んでいるのが分かりました。８月末予算決定後、できる限り早い段階で詳細の対応を発表し、保護者の理

解を進めていただきたいです。教育委員会、島田市に期待してお待ちしています。 

◆市長に要望 （上相賀在住） コミバス、本数を増やしてください。土日、スクールバスの通行が難し

いとなると、部活の送迎が大変です。共働きです。おばあちゃんに送迎（急な電話）を頼むのは正直つら

いです。高齢者の事故が多い世の中、慣れない場所への運転は正直心配です。コミバスの本数、朝、昼、

晩増やしていただけたら、子どもはコミバスで通えるんです。世の中のニュースのことも考えていただ

きたいです。よろしくお願いいたします。 

◆今日の説明会で、もうほぼ合併は決まっているんだなというのが分かりました。子どもが今、中１で、

中３の時に合併するのですが、うわさでこの話を聞いたのは６年の終わりで、その可能性があるとはっ

きり聞いたのは中１になってからでした。市の方の話では、５年前から話合いをしていたそうですが、当

事者の子どもや親がこの話を聞いたのがついこの前なんて、発表があまりにも遅すぎです。もっと実際

に関わる人のことを考えてほしかったです。しかし、もうほぼ合併の話は決まっているようなので、これ

から色々決めて行くにあたりお願いしたいのは、本当に子どものことを一番に考え、子どもに負担がな

いよう安心して学校生活が送れて、安心して高校受験へ進んでいけるよう、様々な人の意見を聞きなが

ら（子ども、保護者、先生、一中の方、子どもも）決めていっていただけたらありがたいです。お願いし

ます。信じています。 

◆説明会へ行ったのは今回が初めてだったのですが、説明を聞いていても、いまいち内容が理解できま

せんでした。しっかりとした説明をしてくれるのかと思っていたのですが、今回の説明では理解するこ

とはできませんでした。もっと保護者が納得する内容が聞けると思ったのですが、とても納得する内容

ではなかったと思いました。 

◆今回、説明会は２回目の参加でした。前回の説明会と全く変わらない内容にとても残念な気持ちでい

っぱいとなりました。勇気を持って発言してくださった保護者の方、本当に同じ気持ちです。３月に初め

て合併という話を聞かされ、６月の今、合併の必要性は入学前感じていましたし、入学後に合併時期を聞

かされるまで、北中で３年間過ごすことを当たり前に楽しみに思っていたのが３月末。入学約１週間前

に不安でしかない気持ちでいっぱいになりました。意見を言ったところで、役人の方たちのやっつけ仕

事的な解答を聞くたびに、もし、自分の子どもたちの身に降りかかったことを想像したことがあるのか

と！ 先生方も同じです。大丈夫と言われても、そう思える解答が何一つありませんでした！ もっと

気持ちを現実によりそった解答を強く求めます！ 本当にひどすぎます。だまされた気分です！この思

いを無視して、このまま教育委員会主導で話が進むことがないようにしてください！ 子どもたちがお

互いにコミュニケーションが十分にとれるように、コミュニケーションのプロフェッショナルに指導し

ていただくとか、一番の不安は物質的なことよりも、精神面の変化による生活、学習面などへの影響で

す。そのこと以外何の大きな問題と言えるでしょうか？ 

◆伊太小の保護者ですが、小中一貫校の話は一度も聞かれたことはありません。なぜ「伊太小の保護者が

反対した」ような話をするのですか？ 

◆平成３０年の夏の説明会では、小中共に５年後という説明でしたが、平成３１年３月の説明会では２

年後になっていました。なぜ短い間で前倒しになったのですか？人数の問題は前々から分かっていたの

では？５年後が急に２年後になったのでごちゃごちゃするのでは？ 

◆子ども（小５）の意見も聞いてほしい。 



◆部活動が少ないだとか、北部の小学校の子が私学を受験するケースが多いことから、北中を早期に一

中に統合する方針になったという内容が書かれていますが、今の北中１年生はそのことを分かった上で

北中を選び入学してきました。もし入学前に、その旨最初から分かっていたのなら、北中でなく他学校を

えらぶという選択肢もあったのに！子どもと保護者にとって、途中で学校が変わるということへの負担

は計り知れないです。なぜ今の中１の子が卒業した後の統合ではだめなのでしょうか？子どもの将来に

も大きく関わることです。入学後に「２年後に統合します」と言われても、正直納得できません。 

◆予算が出るか分からない、みなさんの要望に答えられるか分からない、それならば、予算が条件どおり

出るか分からないような統合を、一旦白紙にしてしまえば良いと思います。検討します、予算が出ませ

ん、ガマンしてください…という結果が見えるようです。 

◆８月の決定後に改めて保護者や地域の方々の意見を聞く機会を設けてほしい。これまでのように、決

まったことの「報告」だけにならないように、細かい部分の決定前に話を聞いて取り込んでいってほしい

です。 

◆決定していく中で、何回か説明会をしてください。できるだけ細かくお願いします。 

◆安全第一でお願いします。安全対策のことですが、自治会と進めていくとのことですが、自治会にはな

かなかどの子がどんなルートで行っているのか分かっていません。うちの周りは真っ暗で、街灯が１つ

消えかかっているのがあるだけです。保護者にぜひ整備のことも聞いてください。動物はたくさん出ま

す。住みやすいです。でも、子ども、人にはとても不便です。こわいです。よろしくお願いします。 

◆８月の決定を待って泣き寝入りしろという印象が強いです。検討します、これから協議していきます、

一ヶ月前（５月）より進展した話が聞けると思っていたところ残念です。何のための集まりか不透明。８

月？に開くと思われる会も必ず出席します。呼ばれたから来た、という形をつくろうだけの会にならな

いことを切に願います。具体的な決定案をちゃんと説明してください。５年前から決まっていたなら、最

初から一中に行かせていました。思春期の子どもたちに寄り添う。できるだけ配慮してください。予算が

出ませんでした、と聞いたら憤怒する保護者もいるので納得のいく説明を。 

◆８月の決定には具体的な内容でお知らせしていただきたい。地域の交流を今のまま続けていってほし

い。太鼓、門松づくり等。部活動の交流を今からやってもらいたい。 

◆今までの説明会より、より細かな点での説明がされていたと思います。今更ですが、５年後だった北中

統合が早まったことに大きな不安につながったと思います。その部分を中心に話をすれば理解がもらえ

やすかったのではないでしょうか？ 

◆まだ反対意見はありますが、具体的なことの話が出てきて前が見えてきて安心です。娘は６年生です

が、大きい学校へ行くことは嫌がっています。けれど、統合してからの楽しいことをいっぱい伝えていま

す。先生も学校でいっぱい伝えてほしいなと思います。マイナス面ばかりではなくて、統合したら、いい

方向にどうしたら行くかを考えたいです。みんな前向きに… 

◆２回目ですが、あまり進展がなく、結局、もう余程のことがない限り、この実施は決定ということなの

で、それまでに色々と実現してほしいことがあります。それにやはり、当事者の子どもの意見がないがし

ろになっているので、子どもの意見も聞いて色々な不安に思っていることを１日も早く解決して、私た

ちに届けられるか、子どもたちに届けられるか、これからが正念場だと思います。くれぐれも早くこの不

安が取り除けるように切に思います。他に合併の候補がなかったのですか？ちょっと残念です。後は１

日も早い質問の回答をお願いします。 

◆私はなるべく早く統合してもらいたいと思います。こういう意見のあることも出したら少しは変わる

と思います。反対の人のことをケアして、賛成の意見も出して用紙に起こすといいのかと思います。細か



いことを決めていくことが不安を除いていくことになると思います。学校を通して親に意見を聞くこと

を（４校５、6 年生と北中１年生の）して、アンケート結果を賛成の意見、反対の意見を言葉と数字で出

すと分かりやすいのでは？ 

◆説明会を開いていただきありがとうございます。私は前向きに考えていきたいと思いますが、ぜひ、統

合に向けてよろしくお願いします。 

◆とても分かりやすく、資料でまとめてくださっていて良かった。アンケートを見ても、前へ向かって意

見を述べている保護者が多いのがわかり、どんどん良い方向へ行くよう、アンケートなどで意見を取り

入れて、子どもたちが良い統合ができるようにしていってください。 

◆「新校イメージ」を大切にしてほしい。大きな学校へ移るのは嬉しい。でも一中にならうのは北中学区

の子の気持ちが小さくなると思う。一中も北中も、気持ち新しく始められるような平等性がほしい。（制

服一新、名前も少し変える など）。 

 

 


